

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Курбонализода Фурката на тему: «Проблемы гражданско – правовой ответственности пассажирского перевозчика по законодательству Республики Таджикистан» на соискание учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12. 00. 03 – Гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право (юридические науки).

Пассажирские перевозки в связи с приватизацией крупных государственных транспортных предприятий и монополизацией сферы транспорта общего пользования развиваются во многих странах с переходной экономикой. Оно становится объектом крупных инвестиционных проектов, связанных с устранением всяких барьеров для свободного передвижения граждан и рабочей силы. При этом, активизация этого вида транспортных услуг породило много проблем по обеспечению безопасности пассажиров. В данной сфере возмездных услуг коммерческие организации и индивидуальные предприниматели нередко допускают нарушения своих субъективных обязательств по своевременной доставке пассажира в установленное место. Также с их стороны не хватает иногда вежливого и уважительного отношения к пассажирам. Поэтому пассажиры в целях защиты своих субъективных гражданских прав используют меры гражданско – правовой ответственности перевозчика. Эти и другие обстоятельства показывают актуальность избранной темы диссертационного исследования.

Исследование связана с научной темой кафедры гражданского права юридического факультета Таджикского национального университета «Совершенствования предмета гражданско – правового регулирования: теоретические и практические проблемы». Предмет, объект, цели и задачи исследования исходят из всестороннего изучения гражданско – правовой ответственности пассажирского перевозчика, а также необходимости выработки предложений по совершенствованию механизма юридической ответственности в сфере транспорта. Достигнутые научные результаты в виде положений,

выносимых на защиту и рекомендации по совершенствованию Гражданского кодекса Республики Таджикистан обоснованы. Они могут быть использованы при разработке государственных программ развития транспорта в Таджикистане, а также при разработке новой редакции проекта Гражданского кодекса страны. Результаты исследования могут применяться в учебном процессе при преподавании курса «Гражданского права. Часть вторая» и курса «Транспортное право Республики Таджикистан».

На основании вышеизложенного, можно сделать вывод, что диссертация Курбонализода Фурката на тему: «Проблемы гражданско – правовой ответственности пассажирского перевозчика по законодательству Республики Таджикистан» на соискание учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12. 00. 03 – Гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право соответствует требованиям п. 10 – 16 Порядка присвоения ученых степеней и присуждения ученых званий (доцента, профессора), утвержденное Постановлением Правительства Республики Таджикистан от 26 ноября 2016г. № 505, а его автор - Курбонализода Фуркат - заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата юридических наук по вышеназванной научной специальности.

к.ю.н., старший преподаватель
кафедры Гражданского
и семейного права
Кыргызского Государственного
Юридического Университета

Тешебаева Айгуль Нурлановна

